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NIEDERSCHRIFT

über die 16. Sitzung des Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und

Sport des Landkreises Gießen am 1. April 2014
Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212, Riversplatz 1-9, 35394 Gießen

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 17. März 2014 eingeladen.

Es sind anwesend"

Ausschussmitglieder
Hans-Jürgen Becker
Klaus Dieter Gimbel
Monika Graulich
Martin Hanika
Ursula Häuser
Elke Högy
Karl Kräter
Marcus Leopold
Edith Nürnberger
Thomas Rausch
Matthias Knoche
Rainer Wengorsch

Aussch ussvorsitzender
Kreistagsabgeord neter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeord neter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeord neter
Kreistagsabgeordneter
stv. Ausschussvorsitzende
Kreistagabgeord neter
Kreistagsabgeord nete
stv. Ausschussvorsitzender

Anwesend
Anwesend
i.V. für Norman Speier
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
i.V. ÿr GerdaWeigeI-Greilich
Anwesend

beratende Ausschussmitglieder
Christiane Plonka
Harald Scherer
Francoise HÖnle
Edin Muharemovic

Kreistagsabgeordnete      Nicht anwesend - ohne Mitt.
Kreistagsabgeord neter      Anwesend
Kreisausländerbeiratsmitglied Anwesend
Kreisausländerbeiratsmitglied Nicht anwesend - ohne Mitt.

Ältestenrat
Karl-Heinz Funck
Peter Pilger
Dr. Sven Simon
Claudia Zecher
Hiltrud Hofmann
Horst Nachtigall
Günther Semmler
Claus Spandau

Kreistagsvorsitzender
stv. Kreistagsvorsitzender
stv. Kreistagsvorsitzender
stv. Kreistagsvorsitzende
Fraktionsvorsitzende
Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender

Anwesend
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Nicht anwesend - ohne Mitt.
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Kreisausschuss
Anita Schneider
Dr. Christiane Schmahl

Dirk Haas

Johann Gottfried Hecker

Dr. Klaus Becker
Dr. Michael Buss
Heinz Deibel
Karin Losert
Silva Lübbers
Oliver Meermann
Gottfried Schneider
Rainer Schwarz
Dr. Gernot Seyfert
Jan-Eric Walb

Landrätin
hauptamtliche
Kre[sbeigeordnete
Kreisbeigeordneter (mit
Dezernat)
Kreisbeigeordneter (mit
Dezernat)
Kreisbeigeord neter
Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeord neter
Kreisbeigeordnete
Kreisbeigeord nete
Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeordneter

Anwesend
Anwesend

Nicht anwesend - ohne Mitt.

Anwesend

Anwesend
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Anwesend
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Anwesend
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Nicht anwesend - ohne Mitt.
Nicht anwesend - ohne Mitt.

Entschuldiqt:
Norman Speier
Dirk Oßwald

Matthias Tampe-Haverkock
Alexander Wright

Kreistagsabgeordneter
hauptamtlicher Erster
Kreisbeigeord neter
Gruppenvorsitzender
stv. Kreistagsvorsitzender

I 1 , Eröffnung und Begrüßung I
Ausschussvorsitzender Hans-Jürgen Becker eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und Sport um 16:38
Uhr. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest.
Das Protokoll der letzten Sitzung des Kreistagsausschusses wird
genehmigt.

Da keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vorliegen, ist die
Tagesordnung für die heutige Sitzung beschlossen.
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2. Genehmigung der Stellplatzanzahl anlässlich Neubau der Erich-
Kästner-Grundschule in Lich;
hier: Ergänzung zur Projektgenehmigung vom 8. Oktober 2013 - Vorlage des

Kreisausschusses vom 3. März 2014 (Vorlacje Nr. 0856/2014)

Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
den Sachverhalt zur Genehmigung der Stellplatzanzahl anlässlich des
Neubaus der Erich-Kästner-Grundschule in Lich.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen, Planen und Sport erteilt

a) Die Genehmigung für 35 Stellplätze gemäß Anlage 1
Abbildung 3

b) und nimmt zur Kenntnis, dass in Anlage 1 Abbildung 4
dargestellte Grundstück nicht zur Wohnbebauung
herangezogen werden kann.

Die Beschlussfassung erfolgt

Einstimmig bei 1 Stimmenthaltung

I3, Neuordnung der Berufsfelder an der Willy-Brandt-Schule;          I
hier: Antrag der FDP-Gruppe vom 1 7. März 2014 (Vorlage Nr. 0870/2014) I
Herr  Harald  Scherer  erläutert  den  Antrag  der  FDP-Gruppe  zur
Neuordnung der Berufsfelder an der Willy-Brandt-Schule.
Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl informiert
hierzu, dass der Schulentwicklungsplan der Beruflichen Schulen des
Landkreises Gießen  kurz vor dem Abschluss  steht und  im Juli
verabschiedet werden soll. In diesem Zusammenhang werden die Inhalte
des  Antrags  der FDP-Gruppe  beantwortet werden.  Des Weiteren
informiert Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl
darüber, dass regelmäßige Abstimmungsgespräche mit benachbarten
Schulträgern und den Kammern stattfinden.
Frau Hiltrud Hofmann beantragt, den Antrag der FDP-Gruppe mit in das
Verfahren des Schulentwicklungsplans einzubeziehen.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab:

Der Antrag der FDP-Gruppe vom 17. März 2014 (Vorlage Nr. 0870/201 4)
wird  zurückgestellt  und  im  Rahmen  des  Schulentwicklungsplans
behandelt.

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.
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14. Kfz.-Zulassungsstelle des Landkreises Gießen I

I4,1. Kostenvergleich und Variantenplanung für einen möglichen
Standortwechsel der Kfz.-Zulassungsstelle I
Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
die Standortvariationen für das Verwaltungsgebäude Bachweg 9 in
Gießen. Des Weiteren informiert sie darüber, dass die Vermarktung an
diesem Standort sich als äußerst schwierig erweist und dies für die
Erhaltung des Standorts spricht.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich die Herr Harald
Scherer, Herr Martin Hanika, Frau Hiltrud Hofmann und Herr Hans-Otto
Gerhard der Organisationseinheit 93, Controlling, des Landkreises
Gießen.

Die Erhaltung des Standorts Bachweg 9 wird

einstimmig bei 4 Enthaltungen beschlossen.

Vorstellung der Varianten für die Dachsanierung I
Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
den Prozess der Erstellung der Varianten für die Dachsanierung und
stellt in diesem Zusammenhang Herrn Thomas Iäger des Planungsbüros
Solid vor.

Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl informiert
darüber,  dass  gleich  für welche  Dachsanierungsweise  man  sich
entscheiden wird, mit dem Bau bzw. der Sanierung erst im nächsten Jahr
begonnen werden kann. Des Weiteren berichtet Frau Hauptamtliche
Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl über das Schreiben von Frau
Munzig des Fachdienstes Verkehr. In Verbindung hierzu befürwortet der
Arbeitskreis  zur  Umsetzung  des  Hessischen  Behinderten-  und
Gleichstellungsgesetz den Bau der Glasdachvariante.
Im Anschluss präsentiert Herr Thomas Jäger die vier Variationen für die
Dachsanierung in Form einer Power-Point-Präsentation.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Thomas Rausch,
Herr Harald Scherer, Herr Günther Semmler, Frau Hiltrud Hofmann, Herr
Thomas   Fickar   des   FD   41 des   Landkreises   Gießen,   Herr
Kreistagsvorsitzender Karl-Heinz Funck, Herr Marcus Leopold, Herr Horst
Nachtigall,  Frau  Hauptamtliche  Kreisbeigeordnete  Dr.  Christiane
Schmahl, Herr Gunnar Wagner und Frau Elke Högy.

Herr Thomas Rausch stellt für die CDU-Fraktion den Antrag, dass
zusätzlich Gespräche mit der Bauaufsicht bezüglich der verschiedenen
Varianten mit den Zusatznotwendigkeiten (Lüftungen etc.) geführt
werden sollen. Es liegt ein Beratungsbedarfvor.
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Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl schlägt in
diesen Zusammenhang vor, vor der nächsten Sitzung eine gemeinsame
Begehung des Verwaltungsgebäudes Bachweg 9 vor.

4,31 Projektgenehmigung und Mittelfreigabe für die Sanierung der
Glasdachkonstruktion auf dem Verwaltungsgebäude Bachweg 91
Gießen;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1 8. Januar 2013

(Vorlage Nr. 0599/2013)

Der Kreistagsausschuss Schule, Bauen, Planen und Sport setzt den
Tagesordnungspunkt 4.3. bis zur nächsten Sitzung diesbezüglich ab.

15. Energiebericht 2012 I

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen.

Bericht über eine umfassende Organisationsuntersuchung;
hier: FD 40 und 41 I
Herr  Dennis  Hofmann-Asmussen  des  Fachdienstes  Personal  des
Landkreises Gießen stellt in Form einer Power-Point-Präsentation die
Resultate der Organisationsuntersuchung für die Fachdienste 40 (Schule)
und 41 (Bauen) vor.

Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
in diesem Zusammenhang den Aufbau und die Funktion der Projekt-
Entscheidungs-Gruppe   (PEG)   und   stellt   im   Anschluss   die
Neustrukturierung des Politischen Teilprozesses ,Projektgenehmigung
der Bauprozesse" vor.

An   der   anschließenden   Aussprache   beteiligen   sich   Herr
Kreistagsvorsitzender Karl-Heinz Funck Herr Martin Hanika, Frau Hiltrud
Hofmann,  Frau  Landratin  Anita  Schneider,  Frau  Hauptamtliche
Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl, Frau Fran(ÿoise Hönle und
Frau Edith Nürnberqer

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen.
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! 7.       Mitteilungen und Anfragen                                    !

Es lagen keine Mitteilungen vor.

Frau Fran¢oise Hönle stellt eine Anfrage bezüglich des Bauprojektes der
DBS in Verbindung mit dem Bauprojekt des REWE-Einkaufsmarktes in der
Stadt Lich. Die Stadtzeitung berichtete von geplanten Schulräumen im
oberen Stockwerk des REWE-Marktes.
Frau Hauptamtliche Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl berichtet
hierzu, dass das große Grundstück in Nachbarschaft der DBS Lich
verkauft worden ist und der Großinvestor hier einen REWE-Markt
errichten wird. Das kleinere Grundstück, welches eigentlich für die
Bebauung der SChule angedacht ist, befinde sich noch im
Ausschreibungsverfahren. Hier werden die Angebote genau nach
Wirtschaftlichkeit und Raumbedarf der Schule ausgewertet werden. Eine
Nutzung von Räumlichkeiten über dem geplanten REWE-Markt ist eine
mögliche Variante.

Ausschussvorsitzender Hans-Jürgen Becker schließt die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und Sport um 18:34 Uhr.

Hans-Jürgen Becker
Ausschussvorsitzender Scÿirine P ÿ.'ÿovic

PÿIjÿ
ftfü h re ri n


